

## 重点

# 济宁将再提地企合作质量

一批战略合作协议签约,双方合作范围将向更多领域拓展

本报济宁10月10日讯(记者 马辉) 记者从支持中央、省属驻济企业科学发展座谈会上了解到,近一段时间以来,济宁市政府与山东电力集团、兖矿集团、山东能源集团等企业签订了战略合作协议,近期还将签约一批。在合作范围上,将逐步从传统能源、原材料领域拓展到新能源、新材料、装备制造、基础设施建设等诸多领域,有效提升合作空间。

今年,诸多中央、省属驻济企业结合各自实际,研究制定了促进企业加快发展的措施。其中,山能集团通过考察论证,先期投资60亿元,重点启动1000亩物流基地,并拟在济宁建立分部。兖矿集团“十二五”期间将力争在济宁

的投资额达到600亿元以上。山推股份大力推进供应链体系、人力资源体系、信息化三大工程建设,提升自主创新能力,正加快建设研发中心。

近一个时期以来,地企双方的合作成效进一步显现。1-8月份,30家中央和省属驻济工业企业总产值占全市规模以上工业的23.1%,提供的税收占全市规模以上工业企业的51.2%,提供的财政收入占全市财政总收入的45.2%,三产服务业提供的税收占全市三产服务业的36.7%,增幅和占比均比往年有了较大提高。

在今后的合作范围、合作途径和合作成效上,济宁将不断提高合作发展内涵和质量,逐

步从传统能源、原材料领域拓展到新能源、新材料、装备制造、基础设施建设等诸多领域,有效提升合作空间。从过去以项目投资为主转向追求项目投资、兼并重组、技术开发、市场营销等多种方式并存,有效拓展合作渠道。从单纯追求投资数量转向经济效益、社会效益和生态效益三者并重。

下一步,济宁将通过紧密的主动服务、协作服务、协调服务,最大限度地释放企业、市场、社会的内在潜能,最大限度地在项目审批、资质评定、要素保障、技术创新、拓展市场等方面给予企业发展保障,为驻济企业发展营造良好环境。

# 文物部门将古院定为保护点

市县两级考古人员将现场调查,挖掘其文物价值



本报济宁10月10日讯(记者 姬生辉) 10日,本报报道了嘉祥县一古院落因年久失修出现坍塌,未被当地文物部门妥善保护一事之后,引起了济宁市文物部门的高度重视,目前已通知嘉祥县文物部门,将该院落登录为文物保护点妥善保护,近日还将派遣考古人员进行现场勘察,进一步挖掘其文物价值。

10月9日,记者接到热心读者反映,一座藏身于嘉祥县马集镇武街村内的古代院落,因年久失修房屋已经部分坍塌,面临荒废。虽然村民们多次到嘉祥县文物部门申请设为文物保护单位,并进行重修,但始终没有得到回复。嘉祥县文物部门表示,院落因经过较大幅度的改建,院落原貌改动很大,已经丧失了文物价值。10月10日,本报于B04版重点刊发了《这处古院落或将成为回忆》的报道。

稿件见报后,不断有市民拨打本报热线电话,

认为该院落年代久远,即使文物价值不大,但翻修重建后仍具有观赏价值。“从照片上看,这座院落建造得非常精美,如果对其置之不理,在不久的将来它就会消失,太可惜了。”历史爱好者孔先生建议,可将古院落在原址进行重建,并进行重点保护。“看着满地的砖块和荒废的故址着实让人痛心,希望嘉祥县文物部门能够重视起来,立即开展抢救工作。”市民杨女士说。

“这处古院落虽然出现了损坏和重建,但仍有很大的文物价值,我们已经要求嘉祥县文物部门,将其定为文物保护点,进行保护。”济宁市文物局副局长杨义堂告诉记者,明代中后期官员高斗光墓就位于武街村附近,村民们所说的此处为高斗光故居的观点有很大的可能性。下一步,市县两级文物部门将组织考古人员到现场调查,深度挖掘其文化价值。

古院落定为文物保护单位后,产权归谁所有?针对这一问题,济宁市文物局一相关负责人表示,该院落纳入文物管理的范围后,房屋产权仍归在此居住的三户村民。



破旧的老院子有望焕发新生。本报记者 李岩松 摄